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БЪЛГАРСКИ ЗЪБОЛЕКАРСКИ СЪЮЗ 
София 1000, бул. „Княз Дондуков” № 49, тел.: 02/987 47 97, факс: 02/988 87 24,  

E-mail: ssbcentur@abv.bg  

                                                                
       

 

На 19.12.2011 г. от 11 ч. в зала „Александър” на хотел „Радисън 

Блу”, площад „Народно събрание” 4, ще се състои кръгла маса, 

организирана от Българския зъболекарски съюз. Целта е да се 

информира обществеността за проведеното силанизиране на дълбоки 

фисури и ямки на първите постоянни молари на деца и други дейности в 

рамките на Националната програма за профилактика на оралните 

заболявания при деца от 0-18 г. в България за 2011 г., както и да се изнесат 

данни за състоянието на оралното здраве на децата в България, след 

проведеното проучване. Очаква се участие в кръглата маса да вземат 

представители на Министерството на здравеопазването, на Комисията по 

здравеопазването към 41-во Народно събрание на Република България, на 

Министерството на образованието, младежта и науката, на Факултетите по 

дентална медицина, национални консултанти, съсловни и 

неправителствени организации. На кръглата маса са поканени да 

присъстват и журналисти. 

В периода м. октомври – м. ноември 2011 г. се проведе поставяне на 

силанти на деца от 5 до 9 годишна възраст в рамките на Национална 

програма за профилактика на оралните заболявания при деца от 0 до 18 г. в 

България. Тази национална програма се изпълнява съвместно от 

Министерството на здравеопазването, Министерството на образованието, 

младежта и науката, националните консултанти и лекари по дентална 

медицина. Дейностите по Програмата бяха свързани с: установяване 

състоянието на оралното здраве при деца чрез провеждане на национално 

епидемиологично проучване и национален ситуационен анализ на 

оралното здраве по стандартни показатели на децата до 18 годишна 

възраст; повишаване нивото на информираност сред населението за 

оралните заболявания, със специална насоченост към родители, учители, 

бременните, децата и учениците относно правилна устна хигиена, 

правилно хранене, значението и средствата за орална профилактика; 

запечатване (силанизиране) на дълбоки фисури и ямки на първи постоянни 

молари с цел намаляване интензитета на зъбния кариес на първите 

постоянни зъби.  
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ПРОГРАМА: 

 

11.00 ч.- 11.30 ч. Откриване на Кръглата маса:  

 министърът на здравеопазването д-р Стефан 

Константинов, министърът на образованието, 

младежта и науката проф. Сергей Игнатов, 

председателят на УС на БЗС д-р Борислав Миланов, д-р 

Николай Шарков - председателят на Националния 

координационен съвет на Програмата и зам.-председател 

на УС на БЗС, д-р Донка Станчева-Забуртова – главен 

секретар на УС на БЗС; 

11.30 ч. – 12.00 ч. Представяне на Национална програма за профилактика 

на оралните заболявания при деца от 0-18 г. в България, 

2011 г. 

д-р Николай Шарков - председателят на Националния 

координационен съвет на Програмата и зам.-председател 

на УС на БЗС; 

12.00 ч. – 12.45 ч. Представяне на данни от проведеното силанизиране на 

дълбоки фисури и ямки на първите постоянни молари на 

деца и други дейности в рамките на Националната 

програма за профилактика на оралните заболявания при 

деца от 0-18 г. в България за 2011 г. 

проф. Мария Куклева – Национален координатор на 

Програмата; 

12.45 ч. – 13.30 Дискусия. 
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